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2010年1月高等教育自学考试福建省统一命题考试

中小企业管理　试卷

(课程代码00948)
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

1．在市场经济中，质量差的产品、质量差的企业、过时的行业逐渐被市场淘汰，好的产品，好的企业、新的行业不断涌现，社会经济得以不断优化和发展，这一现象体现了市场经济的

A.平等性

B.竞争性

C.法制性

D.开放性

2．由于平均利润规律的作用，而使商品的价格以商品的生产价格为基础，并围绕生产价格上下波动的规律称为

A.生产价格规律

B.平均利润规律

C.等价交换规律

D.价值决定规律

3．无差异曲线的特点是

A.在无差异曲线图上，不同的无差异曲线表示了不同的商品数量组合，离原点越远的无差异曲线所代表的满足程度越小

B.在无差异曲线图上，不同的无差异曲线表示了相同的商品数量组合，离原点越远的无差异曲线所代表的满足程度越小

C.无差异曲线图上任何两条无差异曲线不能相交，因为不同的曲线代表的满足程度水平不同

D.无差异曲线图上任何两条无差异曲线可以相交，因为不同的曲线代表的满足程度水平相同

4．下列说法正确的是

A.平均固定成本是不随产量变动的

B.平均变动成本是随着产量变动的

C.固定成本是随着产量变动的

D.变动成本是随着产量变动的

5．社会系统与环境之间是互动的关系，它在一定的程度上可以影响外界环境，对环境具有反作用，这体现了系统的

A.集合性

B.层次性

C.目的性[最新年份咨询qq593777558]
D.适应性

6．适合需要对环境变化作出迅速而一致反应的企业使用，尤其是适合在大件、小批、高技术产品研制，新产品开发等情况下使用的组织结构是
A.职能制

B.事业部制

C.矩阵制

D.直线职能制

7．企业长期为用户提供优质的产品和服务，与客户公众建立长期的信赖与合作的关系，和公众进行双向沟通，巩固和发展同公众的良好关系，这体现了现代企业管理观念中的

A.效益观念

B.信誉观念

C.竞争观念

D.创新观念

8．企业文化可以为企业生产经营决策提供正确的指导思想和健康的精神氛围。使企业员工为实现企业目标而自觉地努力工作，这体现了企业文化的
A.导向功能

B.凝聚功能

C.约束功能

D.辐射功能

9．市场上不存在任何人为的因素阻碍生产要素在各行业之间的流动，生产要素可以根据市场供求关系的变动，在不同行业及不同地区之间进行自由流动的市场结构是

A.完全竞争市场

B.完全垄断市场

C.垄断竞争市场

D.寡头垄断市场

10．企业在一定时期内缩小生产规模或压缩某些产品生产的一种战略是

A.稳定战略

B.密集型发展战略
C.紧缩战略

D.一体化发展战略

11．企业的中心任务就是集中一切力量提高产量，降低成本，向市场提供价廉的产品，而很少考虑消费者的需要，忽视企业外的市场因素，这是企业的

A.生产观念

B.推销观念

C.市场观念

D.竞争观念

12．消费者对该产品已经了解并接受，销量迅速上升，这是产品寿命周期中的[最新年份咨询qq593777558]
A.投入期

B.成长期

C.成熟期

D.衰退期

13．将产品的价格以零头数结尾，给人以便宜和定价精确的感觉，这是[[微信公众号：ikaoti]
A.差别定价策略

B.心理定价策略

C.折扣定价策略

D.产品组合定价策略

14．“ISO9000：2000”中的“ISO”是指[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.国际标准

B.国际标准化

C.国际标准化组织

D.国际标准化组织体系

15．在人类社会不断进步的过程中，先进的技术不断取代落后的技术，这体现了技术的

A.创新性

B.革新性

C.科学性

D.经济性

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

16．市场经济的运行规律主要包括

A.供求规律

B.竞争规律

C.平均利润规律

D.等价交换规律

E．生产价格规律

17．企业一般具有的特征有[最新年份咨询qq593777558]
A.经济性

B.独立自主性

C.营利性

D.社会性

E．封闭性

18．政府干预经济的手段有[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.货币政策

B.行政管理

C.经济法规

D.法律法规E．产业政策

19．事业部制的优点有

A.提高了管理的灵活性

B.提高了管理的适应性[最新年份咨询qq593777558]
C.减少了管理层次

D.减少了管理费用

E．便于组织专业化生产

20．选择目标市场的策略有[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.差异性市场策略

B.无差异性市场策略

C.密集性市场策略

D.产品策略

E．渠道策略[最新年份咨询qq593777558]
三、判断题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

判断下列各题是否正确，正确的打“√”，错误的打“×”。

21．对于需求富有弹性的商品来讲，降价可以增加总收益。

22．一般来说，高档耐用品及使用方法复杂或需要承担较多售后服务的产品宜采用普遍性营销渠道策略。

23．现代企业制度的核心和基础是产权制度。

24．价值工程中的价值是指研究对象所具有的功能与获得该功能的全部费用之比。

25．采用新原理、新技术、新材料、新结构制成的产品才是全新产品。

26．技术是科学原理的具体应用，不符合科学原理的通常不能称之为技术。
27．为保证供应过程发生意外变故时能够不间断地组织物资供应而规定的物资储备数量标准称为经常储备定额。

28．企业利用票据贴现可以达到提前使用资金的目的，但企业资金总量并不会增加。

29．人力资源不可能像其他资源那样可以存储，它是具有时效性的资源。

30．在PDCA循环中，关键的环节是计划阶段。

四、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

31．市场方式

32．消费者行为

33．有限责任公司

34．企业核心能力[[微信公众号：ikaoti]
35．绿色营销

五、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

36．简述中小企业的作用。

37．简述流水线的特点。

38．简述企业战略的特征。

39．简述设置企业组织机构的原则。

40．简述市场机制的主要形式。

六、计算题(本大题共10分)

41．某企业准备生产一种新产品，有两个可以选择的方案：一是引进新的生产线，需要投资500万元；二是改造原生产线，需要投资300万元。经预测，该产品在未来10年内销售好的概率是0.7，销售差的概率是0.3，年损益值、自然状态及其概率如下表：

单位：万元

	自然状态
	销路好
	销路差

	概率

引进新的生产线

改造原生产线
	0.7

100

40
	0.3

-20

20


要求：(1)绘制决策树。(6分)

(2)计算期望值并进行决策。(4分)

七、案例分析题(本大题共10分)

42．我国社会主义市场经济的选择

1978年党的十一届三中全会胜利召开，会议确定了我国农村实行家庭联产承包责任制，实行改革开放的政策，大大激发了人民群众的生产积极性。1986年，中国向GATT递交申请开始，中国就已经开始向市场经济这一方向做积极的努力。

1992年10月，党的十四大提出转变传统的计划经济体制，建立社会主义市场经济新体制。之后，围绕建立和完善市场经济体制这一主题，中国开始了更深层次、更广范围的经济改革和开放，从开放货物贸易市场到开放服务贸易市场；从一、二产业到第三产业，这一切为中国成为世界贸易组织成员国创造了条件。

2001年，我国结束了十三年的艰苦谈判，正式成为世界贸易组织成员国。
经过改革开放三十几年的发展，中国所取得的成就是举世瞩目的，人类社会发展所展示的市场经济活力在中国得到了充分体现。

根据以上资料，试分析市场经济的功能与作用?[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
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